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令和５年 第６回 三朝町教育委員会 定例会 議事録 

 

開 会 日 令和５年６月 27日（火曜日） 

開 催 場 所 三朝町役場２階 第２会議室 

出 席 者 西田寛司教育長 

塩谷俊樹委員、石田仁樹委員、加藤るみこ委員、村岡麻梨委員 

欠 席 者 な し 

説明等の出席者 安田教育総務課長、角田社会教育課長、毛利図書館長、𠮷竹指導主事、福田教

育総務係長 

説明等の欠席者 な し 

報 告 事 項 (１) 教育総務課事業について 

(２) いじめ問題調査委員会等について 

(３) 令和５年度中部地区中学校総合体育大会の結果について 

(４) 令和５年度新任教職員町内視察研修及び教職員研修について 

(５) 社会教育課事業について 

(６) 鳥取県指定文化財について 

(７) 図書館事業について 

議 事 議案第 30号 専決処分の承認を求めることについて 

議案第 31号 三朝町文化財保護調査委員会委員の委嘱について 

協 議 事 項 (１) 令和５年度三朝町教育事業計画書について 

そ の 他 (１) 総合教育会議の開催について 

(２) 令和５年度教育委員視察研修について 

(３) 鳥取県市町村教育委員会研究協議会総会・研究大会について 

 

会 議 の 内 容 

１ 開 会 午後０時 56分 

教育長 令和５年第６回定例会を開会します。 

  

２ 前回議事録承認 前回の議事録につきましては、加藤委員と塩谷委員に承認をいただいてお

ります。 

  

３ 議事録署名委員 

指名 

本日の議事録署名委員は、塩谷委員と石田委員を指名します。 

  

４ 報告事項  

 教育長   ６月２日に、東伯地区の教育委員会連絡協議会が湯梨浜町でありました。

皆さんご参加いただきありがとうございました。久々に中前先生のお話を聞

いて、東郷池周辺の自然の豊かさを感じさせていただいたところです。 

  ６月 20・21 日は学事訪問で、教育局の方が中学校・小学校それぞれ半日
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の予定で新任者を中心に学事訪問をしております。 

  ６月 22 日に東伯郡の教育協議会の総会がありました。大栄の農村改善セ

ンターでした。 

  同じく 22日に鳥取県社会教育協議会が日本海新聞中部本社でありました。

これについては回り番といいますか、役割で私が県の会長ということで出席

させていただいております。 

  これからのことになりますけど、６月 29 日にみささ図書館の協議会があ

って、交代された方々に委嘱状を出す、図書館活動についてご審議いただく

と。 

  ６月 30 日には、中堅教員研修会が中部地区の全体で開かれます。これは

主に教頭試験を受けられそうな方々の研修ということで、毎年開いておりま

す。 

  あとは主だった出張のことをお話させていただきます。７月３・４日と、

渓泉閣ですけど鳥取県町村教育長会がございます。総会とか研修会。 

  それから、７月６・７日、こちらは全国町村教育長会の常任理事会がござ

いまして、東京に出張します。 

  ７月 13 日は、皆さん参加いただける方と、初めてなんですけど中国地区

市町村教育委員会連絡協議会の研修大会に県外研修ということで参加して

みようということで、その成果なりを帰ってから、引き続き参加するのか、

その辺りも木曜日にいただけたらと思います。 

  ７月 17 日は県の中学総体がございます。結構三朝中は県大会に出ており

ますので、東部と西部に分かれちゃいますのでどちらかで１つ２つ応援に行

きたいなと思っております。 

  最後に、７月 21 日に鳥取県市町村教育委員会研究協議会、昨年はコロナ

の影響で中止だったと思います。セントパレスで総会、事例発表、懇親会と

いうことで開催する予定です。ちなみに私が社会教育の発表をさせていただ

くということにしております。 

 事務局 (１) 教育総務課事業について 

（資料により報告） 

６月７日から 15 日まで、三朝町６月定例議会が行われました。教育委員

会からは補正予算を計上しておりまして、承認をいただいているところでご

ざいます。 

６月末に町立小中学校プールが完成いたしました。従いまして、早速に使

用したいということもございまして、７月３日にプールの開所式を予定して

おります。この日を境に、プールの利用を開始するということでございます。 

７月４日には、小中合同の引渡し訓練を予定しております。地震が発生し

たという想定の下で、保護者に小中学校の児童生徒を引き渡すという訓練を

小学校で予定しております。 

 教育長   ここまでで何かご意見、ご質問はありますでしょうか。 

各教育委員   （意見等なし） 
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 事務局 (２) いじめ問題調査委員会等について 

個人情報ですので、非公開とさせていただきます。 

 事務局 (３) 令和５年度中部地区中学校総合体育大会の結果について 

（資料により報告） 

 教育長   これについて何かご質問、ご意見がありましたら。 

 教育委員   軟式野球、これは三朝中単独で出場ですか。 

 事務局   三朝中単独です。 

 教育委員   単独ですか、はい、わかりました。 

 教育長   他はいかがでしょうか。 

各教育委員   （意見等なし） 

 事務局 (４) 令和５年度新任教職員町内視察研修及び教職員研修について 

（資料により報告） 

令和４年度着任の教職員が、午前中の町内視察ができておりませんので、

今年度は令和４年度と令和５年度の着任教職員には町内視察研修に参加し

ていただこうと思っています。 

 教育長   対象者は何人くらいですか。 

 事務局   25人くらいになるのではと思っております。バスが一杯になる感じだと思

います。 

教育長   こちらについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。   

各教育委員   （意見等なし） 

教育長   バスに余裕があったら皆さんもどうですかと言おうとして聞いたんです

けど。ちょっと一杯ですので、登山だけだったら参加できますのでどうぞ。 

 事務局 (５) 社会教育課事業について 

  （資料により報告） 

  ６月４日の中部地区少年少女のつどいには、本町から６名が参加しており

ます。 

  ６月 24 日には、三徳山の山護運動ということで、日本海新聞をご覧いた

だいているかと思いますが、公募ボランティア 12 名に参加いただいており

ます。 

  第 47 回三朝町民ゴルフ大会については、令和２年度から３年間中止とな

っておりました。４年ぶりの開催となります。 

  古代まつり in中部については、本町からは缶バッジづくりということで、

教育委員会の職員が缶バッジを作るお手伝いをするために参加をするとい

うことでございます。 

 教育長   何かご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

各教育委員   （意見等なし） 

 事務局 (６) 鳥取県指定文化財について 

  （資料により報告） 

  同庭園は、令和２年９月に町の名勝に指定しておりましたが、県の指定に

伴い、町の条例により町の指定は解除されます。 
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 教育長   この件について何かご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

各教育委員   （意見等なし） 

 事務局 (７) 図書館事業について 

  （資料により報告） 

 教育長   何かご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 各教育委員   （意見等なし） 

  

５ 議 事  

 事務局 議案第 30号 専決処分の承認を求めることについて 

  （資料により説明） 

 教育長   この件は、個人情報に関わるところがありますから非公開とさせていただ

きますけど、手続き上に誤りがあってですね、すでに処分をしてしまったけ

ど、その処分についてあらためて皆さんに承認をいただく、それは議案で議

決をしないといけないことだったということです。 

    そうしますと、専決の処分についてはご承認いただけますでしょうか。 

各教育委員   はい。 

教育長   ありがとうございました。 

事務局 議案第 31号 三朝町文化財保護調査委員会委員の委嘱について 

  （資料により説明） 

  本町の文化財保護調査委員会委員につきましては、条例に基づきまして、

委員６名以内で組織をしておりますが、昨年、三朝区の藤井文典委員がご逝

去されたことから、１名の欠員が生じております。この度、新たに委員を委

嘱することについて、委嘱候補者の承認が得られました。 

  委嘱候補者は本町出身の方で、現在は町外へ在住されておられますが、町

内文化財や自然、植生に造けいが深く、日ごろより町内各地を散策されてい

るほか、ボランティアで三徳山ガイドを務めるなど、精力的に活動をされて

おられます。また、令和５年４月から県の文化財保護指導委員にも任命され

ており、本町の文化財保護調査委員会委員として適任であると判断される方

でございます。 

教育長   いかがでしょう、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

各教育委員   （意見等なし） 

教育長   特にないようですので、この方の委嘱に同意いただけますでしょうか。 

各教育委員   はい。 

教育長   全員同意いただけたということで、以上で終わりたいと思います。 

  

６ 協議事項   

 事務局 (１) 令和５年度三朝町教育事業計画書について 

（資料により説明） 

お手元に、ちょっと分厚いですけれども「三朝町教育事業計画書」という

冊子と、別冊として名簿を置かせていただいております。事前に本編のみ内

容を送らせていただいております。容量が大きいため、本編のみ送らせてい
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ただきましたが、43ページ以降の資料編につきましては、必要な時に取り出

せるようにということで、関係する計画書等を抜粋しておりますので、こち

らについてはあまり変更がないものとして、またご確認いただければと思い

ます。 

内容については、大きく体制を変えたものはありませんけれども、例えば

７ページ「２ 令和５年度三朝町教育委員会の主要課題とその取り組み」と

いうところで、５年度の重点項目としまして、令和４年度の教育委員会事業

の点検等をしていただいた際に上がっていた内容を踏まえながら、今年度、

教育委員会として重点的に取り組むこととしまして、以下６つの内容を挙げ

ているところです。引き続き取り組むこともありますし、部活動の地域移行

ですとか、今年度から本格的に再開します国内外交流事業といったところに

つきましては、あらためて今年度取り組むこととしております。その他、（１）

～（６）については今年度の取り組み内容について記載をしております。 

11ページのところから、少し字は小さいですが、令和５年度施策の成果指

標ということで、これも昨年度の事業評価をしていただいた時に、いろいろ

いただいたご意見の内容を参考にしながら、令和５年度の目標値について、

具体的事業としてはほとんど変わりないのですが、目標値としては一部見直

しを行っているところです。見直しを図ったところにつきましては、赤字で

記載をさせていただいております。 

その他、各校の経営方針から、社会教育、社会体育、文化財、図書館、調

理センターの取り組みについて、今年度の内容を入れさせていただいており

ますし、33ページからは、細かい表記になりますけれども、実際に予算化等

を行っている事業について、予算額と実際の取り組み内容をまとめていると

ころです。 

あと、42ページには、今年度の教育委員会の体制ということで、一覧表を

掲載しております。また、名簿につきましても、今年度の各委員、各協議会

等の内容に更新をかけておりますので、ご確認いただければと思います。 

教育長   事前に配られているということで、皆さん、お気付きの点があったらこの

場でご意見を頂戴できるものがありましたらお願いしたいと思いますが、い

かがでしょうか。 

各教育委員   （意見等なし） 

教育長   特にないようですので、今後さらに見られて、お気付きの点は事務局にお

知らせいただけますでしょうか。よろしくお願いします。 

  

７ その他  

 事務局 (１) 総合教育会議の開催について 

  毎年開催しております総合教育会議ですが、まだ日程の確定はしておりま

せんが、８月以降に実施をしたいというふうに思っているところでございま

す。また、総合教育会議の時に議題としますことについてもまだ固めていま

せんので、そちらについてもまたあらためてお諮りをしたいと思いますが、

８月以降で実施を予定したいというところでございます。またあらためまし

て日程調整の方につきましてはご連絡させていただくようになると思いま

すのでよろしくお願いいたします。 

 教育長   皆さんから、総合教育会議の議題なりテーマ、話題にしたいことがありま
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したら、事務局にお話していただいて、この総合教育会議は町長が主催して

開かれる会議になりますので、その議題がどうなるかというのはまた、私た

ちからはそのテーマをお願いするということになりますので、よろしくお願

いしたいと思います。 

事務局 (２) 令和５年度教育委員視察研修について 

  （資料により説明） 

こちらについては、出雲市で開催されます中国地区市町村教育委員会連合

会研修大会の方に参加ということでございまして、７月 13 日ではございま

すが、８時 30 分に三朝町役場前を出発したいと思いますので、出席される

委員さんにつきましては時間にお集まりいただけたらというふうに思いま

す。よろしくお願いいたします。 

 (３) 鳥取県市町村教育委員会研究協議会総会・研究大会について 

  （資料により説明） 

  ７月 21 日でございますが、倉吉セントパレスで開催されます県市町村教

育委員会研究協議会の定期総会並びに研究大会の日程をつけさせてもらっ

ております。こちらにつきましては、特に車の配車を予定しているというこ

とはございませんので、直接セントパレスに行っていただいて、研修に参加

していただくということでよろしくお願いしたいと思います。日程について

はまたこの紙をご確認いただけたらと思います。よろしくお願いいたしま

す。 

教育長   これについて、何かございますでしょうか。 

  出欠とか、確認してありますか。 

事務局   報告させていただいてます。 

教育長   それでは、都合がつく方が参加されるということで、よろしくお願いしま

す。 

  その他、皆さんから何かありますでしょうか。 

各教育委員 （特になし） 

   

８ 閉 会    

教育長   次回については、７月 27 日木曜日、定例会は午後１時からということで

よろしくお願いします。 

以上をもちまして、令和５年第６回三朝町教育委員会定例会を閉会します。 

  

 午後１時 49分 
 


